Úlohy na precvičenie FEŠRR - LC 0607
1. Vyjadrite inverznú funkciu k funkcii 
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 a zistite definičný obor funkcie f
2. Vypočítajte rovnice asymptot grafu funkcie 
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  a  grafy asymptot načrtnite

3. Vypočítajte stacionárne body, lokálne extrémy a intervaly monotónnosti funkcie 
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4. Vypočítajte intervaly konvexnosti, konkávnosti a inflexné body funkcie   
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5. Nech 
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 je funkcia priemerných nákladov, kde x znamená počet výrobkov v tisíckach. Vypočítajte, pri akom počte výrobkov x budú priemerné náklady najnižšie (hľadáme minimum funkcie 
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6. Vypočítajte neurčitý integrál  
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7. Vypočítajte určitý integrál  
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8. Gaussovou eliminačnou metódou vypočítajte v 
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 sústavu lineárnych rovníc 
a   počet riešení zdôvodnite pomocou Frobeniovej vety:
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9. Vypočítajte inverznú maticu k matici sústavy a urobte skúšku správnosti 
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10. a)  Načrtnite grafy funkcií  sinx a arcsinx a napíšte ich vlastnosti 
b) Napíšte definíciu hodnosti matice a definujte ekvivalentné riadkové úpravy matice
VÝSLEDKY

1. D(f) = <1, 7>,   
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2. ABS : x = 5,   ASS : y = −4x − 20

3. 
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, rastúca na intervaloch: (−
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, 0),  ( 6, 
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                                  klesajúca na intervaloch:  ( 0, 3 ),  ( 3, 6)

   lokálne maximum x = 0, f(0) = 0

   lokálne minimum x = 6, f(6) = 12

4. konvexná na intervaloch : (−
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,−1),  ( 3, 
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),
    Konkávna na intervale: (−1, 3 )

    Inflexné body: x = −1, f(−1) = −21
                             x = 3,  f(3) = −165
5. lokálne minimum pre 
[image: image19.wmf]6

=

x

, 
[image: image20.wmf]92

)

(

=

x

AC


6. Návod: metóda per partes 2-krát
   Výsledok: 
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7. Návod: substitúcia 
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8. ekvivalentná matica 
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9. matica sústavy 
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,  inverzná matica 
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